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รายงานผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 

สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก ประจำปี 2565 

 

 ผลการวิเคราะห์การสำรวจนี ้จ ัดทำขึ ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื ่อสำรวจความพึงพอใจของนักศึกษา  
และผู้รับบริการภายนอก ที่มีต่อคุณภาพการบริหารจัดการด้านการให้บริการของ สำนักศิลปะและวัฒนธรรม 
มหาวิทยาลัยราชภัฏเทพสตรี โดยข้อมูลที่ได้จะนำมาใช้ประโยชน์ในการพัฒนาปรับปรุงคุณภาพการบริหารจัดการ
ของสำนักศิลปะและวัฒนธรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏเทพสตรีให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้นได้ผลการวิเคราะห์ข้อมูล
เป็น 3 ตอน ดังนี้ 

ตอนที่ 1 สถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการ 

ตารางที่ 1 จำนวนร้อยละจำแนกตามเพศของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพบริหารจัดการ 
(สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก) 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 296 66.51 
หญิง 149 33.49 
รวม 445 100 

 

 จากตารางที่ 1 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 445 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศชายจำนวน 239 คน  
(คิดเป็นร้อยละ 66.51) และเป็นเพศหญิง จำนวน 149 คน (คิดเป็นร้อยละ 33.49) 

 

 

หญิง 33.94

ชาย 66.51
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 ตารางที่ 2 จำนวนร้อยละจำแนกตามอายุของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการบริหาร
จัดการ (สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก) 

  

อายุ จำนวน ร้อยละ 
1. ต่ำกว่า 20 ป ี 158 35.50 
2. 20 – 30 ป ี 89 20.00 
3. 31 – 40 ป ี 57 12.81 
4. 41 – 50 ป ี 84 18.88 
5. 51 – 60 ปี  57 12.81 

รวม 445 100 
 

 จากตารางที่ 2 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 445 คน จำแนกตามอายุส่วนใหญ่มีอายุ ต่ำกว่า  
20 ปี จำนวน 158 (คิดเป็นร้อยละ 35.50) รองลงมาเป็นเป็นผู้มีอายุระหว่าง 20 - 30 ปี จำนวน 89 คน  
(คิดเป็นร้อยละ 20.00) ส่วนน้อยที่สุดผู้ที ่ตอบแบบสอบถามมีอายุ 31 – 40 ปี และ 54 – 60 ปี จำนวน  
57 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.81)  

 

  

 

 

  

 

1. ต ่ำกว่ำ 20 ปี 2. 20 – 30 ปี 3. 31 – 40 ปี 4. 41 – 50 ปี 5. 51 – 60 ปี 
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        ตารางที่ 3 จำนวนร้อยละจำแนกตามสถานภาพของผู้แบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการบริหาร
จัดการ (สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก) 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. นักศึกษา 247 55.51 
2. ประชาชนทั่วไป 198 44.50 

รวม 445 100 
 

        จากตารางที่ 3 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 445 คน จำแนกตามสถานภาพส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา 
จำนวน 247 คน (คิดเป็นร้อยละ 55.51) เป็นประชาชนทั่วไป 198 คน (คิดเป็นร้อยละ 44.50) 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

56%

44%

จ ำนวน

นกัศกึษำทั่วไป ประชำชนทั่วไป
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        ตารางที่ 4 จำนวนร้อยละจำแนกตามระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจคุณภาพการ
บริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก)  

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 
1. ต่ำกว่าระดับปริญญาตรี 20 4.50 
2. ระดับปริญญาตรี 287 64.50 
3. ระดับปริญญาโท 120 26.97 
4. ระดับปริญญาเอก 18 4.05 

รวม 445 100 
 

        จากตารางที่ 4 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 445 คน จำแนกตามระดับการศึกษาส่วนใหญ่มีระดับ
การศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน 289 คน (คิดเป็นร้อยละ 64.50) รองลงมาเป็นระดับการศึกษาระดับปริญญา
โท จำนวน 120 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.97) และผู้ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุดมีระดับการศึกษาระดับปริญญา
เอก จำนวน 18 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.05)  

 

 

 

  

 

5%

64%

27%

4%

1. ต ่ำกว่ำระดบัปริญญำตรี 2. ระดบัปริญญำตรี 3. ระดบัปริญญำโท 4. ระดบัปริญญำเอก
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          ตารางที่ 5 จำนวนรอ้ยละจำแนกตามประเภทการใช้บริการของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ
คุณภาพการบริหารจัดการ (สำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก) 

ประเภทการใช้บริการ จำนวน ร้อยละ 
1. งานบริการวิชาการ 348 78.20 
2. งานกิจกรรมนักศึกษา 70 15.73 
3. งานเบิกจ่าย 12 2.69 
4. งานธุรการ 15 3.38 

 

        จากตารางที่ 5 จำนวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 445 คน ส่วนใหญ่มาใช้บริการประเภทงานบริการ
วิชาการ มีจำนวน 348 คน (คิดเป็นร้อยละ 78.20) รองลงมาเป็นงานกิจกรรมนักศึกษามีจำนวน 70 คน  
(คิดเป็นร้อยละ 15.73) ประเภทงานเบิกจ่ายจำนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.69) และงานธรุการจำนวน  
15 คน (คิดเป็นร้อยละ 3.38) 

 

 

 

 

 

78%

16%

3% 3%

1. งำนบริกำรวิชำกำร 2. งำนกิจกรรมนกัศกึษำ 3. งำนเบกิจ่ำย 4. งำนธุรกำร
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 ตอนที่ 2 ความคิดเห็นเกี่ยวกับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการ
ภายนอก 
 แบบสอบถามนี้ได้ดำเนินการวิเคราะห์แบบสอบถามที่เป็นคำถามเรียงลำดับโดยมีการกำหนดคะแนน              
ให้แต่ละระดับ ดังนี้ 
 มากที่สุด =  5 
 มาก  =  4 
 ปานกลาง =  3 
 น้อย  =  2 
 น้อยที่สุด =  1 
 
 การสรุปผลการประเมิน เมื่อได้ค่าเฉลี่ยของคะแนนแต่ละข้อแล้ว นำมาเทียบกับเกณฑ์การประเมินผล                  
ซึ่งมีการแปลผลตามระดับค่าเฉลี่ยจากอัตราภาคชั้น ดังนี้ 
 คะแนนเฉลี่ย 4.51 – 5.00  มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด 
 คะแนนเฉลี่ย 3.51 – 4.50  มีความพึงพอใจในระดับมาก 
 คะแนนเฉลี่ย 2.51 – 3.50  มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
 คะแนนเฉลี่ย 1.51 – 2.50  มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
 คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.50  มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 
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ตารางที่ 6 แสดงระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษาและผู้รับบริการภายนอก 

รายการ ค่าเฉลี่ย ค่า SD 
ระดับความ

คิดเห็น 

1.  ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน    

1.1  แสดงข้ันตอนการให้บริการที่ชัดเจน 4.77 0.55 มากที่สุด 
1.2  มีการกำหนดระยะเวลาแตล่ะขั้นตอนชัดเจน 4.87 0.45 มากที่สุด 
1.3  ขั้นตอนการให้บริการสะดวกและรวดเร็ว 4.87 0.55 มากที่สุด 
1.4  ระยะเวลาในการใหบ้ริการมคีวามเหมาะสม 4.89 0.54 มากที่สุด 

1.5  การให้บริการมีความเสมอภาคเป็นไปตามลำดับคิวก่อน-หลัง 4.94 05.3 มากที่สุด 

รวม 4.87 0.04 มากที่สุด 

2.  ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ    

2.1  มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น เจ้าหน้าที่ตอบข้อสงสัย   
       ได้ตรงประเด็น 

4.76 0.56 มากที่สุด 

2.2  มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ 4.85 0.48 มากที่สุด 
2.3  มีความสุภาพในการให้บริการ 4.79 0.58 มากที่สุด 
2.4  เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเสมอภาค ไม่เลือกปฏิบัต ิ 4.81 0.55 มากที่สุด 
2.5  ความซื่อสตัย์สจุริตในการปฏบิัติหน้าที ่ 4.79 0.57 มากที่สุด 

รวม 4.80 0.04 มากที่สุด 
3.  ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก    

3.1  ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการสื่อสารและสืบค้น (internet wifi  4.75 0.56 มากที่สุด 

3.2  อาคารสถานท่ีมีความสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย 4.85 0.47 มากที่สุด 

3.3  มีความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม 4.78 0.58 มากที่สุด 

3.4  ความพร้อมของอุปกรณ/์เครื่องมือในการให้บริการ 4.80 0.55 มากที่สุด 
3.5  ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก 4.78 0.57 มากที่สุด 

รวม 4.79 0.04 มาก 

4.  ด้านผลลัพธ์การให้บริการ    

4.1   ได้รับบริการทีต่รงตามความต้องการ  4.75 0.56 มากที่สุด 

4.2   ได้รับบริการด้วยความสะดวกและรวดเร็ว  4.97 2.42 มากที่สุด 

4.3   ได้รับบริการที่คุ้มค่า 4.79 0.57 มากที่สุด 

4.4   ความประทับใจในการให้บริการ 4.80 0.56 มากที่สุด 

4.5   ความพึงพอใจการให้บริการโดยภาพรวม 4.79 0.56 มากที่สุด 

รวม 4.82 0.83 มากที่สุด 

รวมทุกด้าน 4.82 0.02 มากที่สุด 
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 จากตาราง แสดงผลการสรุประดับความพึงพอใจคุณภาพการบริหารจัดการสำหรับนักศึกษาและบุคคลภายนอก  
ในภาพรวมมีค่าเฉลี่ยที่ 4.82 ระดับมากที่สุด เมื่อพิจารณาเป็นรายด้านพบว่า ด้านกระบวนการ/ขั้นตอน มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด 4.87 
รองลงมาคือ ด้านผลลัพธ์การให้บริการ มีค ่าเฉลี ่ย 4.82 ด้านเจ้าหน้าที ่หร ือบุคลากรที ่ให้บริการ มีค ่าเฉลี ่ย 4.80  
และด้านอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด 4.79 

 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 

1. อยากให้มีชุดในการทำกิจกรรมที่หลากหลาย 


